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Ata da vigésima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos vinte e cinco dias do mês 

de junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Rangel Cruz Moraes, Ronny 

Vonn Correa de Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício GAB/PMI nº 0100/2024 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a lei devidamente sancionada para 

conhecimento: Lei Municipal nº 4.108/2024 – Dispõe sobre a adequação orçamentária no 

âmbito do município de Itaituba, para autorizar a abertura de crédito especial ao orçamento 

anual de 2024, para atender a Política Nacional Aldir Blanc de fomento a cultura – PNBA, 

instituída pela lei nº 14.399/2022 e dá outras providências. Memorando nº 49/2024 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva que justifica ausência na sessão do dia 25 de junho de 

2024. Projetos desta casa para tramitação: Projeto de lei nº 046/2024 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa que revoga a Lei nº 3.074/2017 que dá nova redação ao artigo 28 

da Lei Municipal nº 2.893/2015 e dá outras providências. Projeto de lei nº 047/2024 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias, denomina-se de Bairro Perola do Tapajós, a área que 

limita se pelo norte com Rodovia Transamazônica, Sul com o Senhor Paulo Oliveira de Souza, 

Leste com o senhor José Esteves de Matos e oeste com a senhora Jeanne Gesel Dizars e dá 

outras providências neste município de Itaituba. Projeto de lei nº 048/2024 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, torna obrigatória a capacitação em noções básicas de 

primeiros socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e 

privados de educação básica e de estabelecimentos de recreação infantil e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 049/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio que 

denomina de senhor Antônio João Gonçalves de Oliveira o nome da sala de reuniões do 

Plenário do Conselho municipal de Saúde e dá outras providências. Projetos do executivo 

municipal para tramitação: Projeto de lei nº 031/2024 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Keylanne Barbosa Fernandes. Projeto de lei nº 032/2024 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
2 

 
 

 

patrimônio municipal a Elias da Silva Souza. Projeto de lei nº 033/2024 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Leidy Johana Parra Parada. Projeto de lei nº 034/2024 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Aline dos Santos Rodrigues. Projeto de lei nº 035/2024 

de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Leidy Raimunda de Sousa Silva. Projeto de lei 

nº 036/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Gilvan Oliveira de Sousa. 

Projeto de lei nº 037/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Gilvan Oliveira de 

Sousa. Projeto de lei nº 038/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Gilcinei 

Oliveira de Sousa. Projeto de lei nº 039/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

J & V Administração de Imóveis LTDA. Projeto de lei nº 040/2024 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Alexandra Araujo da Cruz. Razões de veto integral nº 042/2024 dispõe 

sobre a implantação de programa social de habitação popular de Itaituba e dá outras 

providências. Razões de veto integral nº 046/2024 dispõe sobre o ordenamento territorial e 

horário de funcionamento de entidades de tiro desportivo no município de Itaituba. Razões de 

veto integral nº 048/2024 que dispõe sobre a disponibilização de profissionais especialistas para 

atendimento de crianças e adolescentes autistas, na forma específica nas unidades básicas de 

saúde (UBS) e dá outras providências. Razões de veto integral nº 049/2024 que 

disponibilização de profissionais especialistas para atendimento, institui a campanha check-up 

geral nas mulheres de todas as doenças, a ser implementada no âmbito do município de 

Itaituba. Razões de veto integral nº 050/2024 que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença 

de um fisioterapeuta nas maternidades no momento do pré-parto e puerpério no município de 

Itaituba e dá outras providências. Razões de veto integral nº 051/2024 que dispõe sobre tornar 

obrigatória a capacitação em noções básicas de primeiros socorros de professores e 

funcionários de estabelecimentos de ensino público e privado e de estabelecimentos de 

recreação infantil. Projetos e razões de veto foram enviados a sala de comissões para análise 

e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos 

da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 023/2024 de autoria do executivo municipal 

que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras 

providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 
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Colocado o parecer em discussão e votação, ele foi aprovado por unanimidade juntamente com 

o projeto em questão. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Orçamento da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 045/2024 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, 

denomina se de José Estevão Moreira, a instituição de Longa Permanência para pessoas 

idosas 0 ILPI, no município de Itaituba e dá outras providências. Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Orçamento da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de 

Resolução nº 008/2024 de autoria da mesa executiva que fixa os subsídios dos vereadores da 

Câmara Municipal de Itaituba para Legislatura que se inicia em 1º de janeiro de 2025. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, eles foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão e com voto contrário do vereador Conrado Wolfring. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou sobre a situação 

dos moradores do bairro Sol Nascente e que o procurador do município deu um prazo para 

despejo das famílias e comentou sobre os problemas comuns de áreas municipais. Fez duras 

críticas ao prefeito municipal e pediu atenção do executivo municipal. Falou sobre seus 

requerimentos que tramitarão nesta sessão, enfatizando que o prefeito municipal não faz obras 

de qualidade e só faz obras em época de eleição. Comentou sobre a saúde do município e que 

seu projeto sobre a cesariana está parado nas comissões e questionou o porquê. Disse que 

esse mesmo projeto já foi aprovado em outras cidades e aqui ainda não. Com a palavra o 

vereador Luiz Felipe Marques, falou que o deputado estadual Wescley Aguiar está sendo 

atacado pela esquerda do município de diversas formas e que o mesmo já trouxe vários 

recursos para a cidade e citou várias obras. Disse que estão culpando o mesmo pela falta de 

pagamento aos jogadores dos clubes e que o deputado não tem gerencia sobre a relação do 

jogador com o clube. Falou sobre a Empresa RODONAVE Navegações e que estão 

trabalhando para a suspensão da concessão e fez duras críticas ao trabalho da empresa na 

região. Disse que já contratou um advogado para verificar o contrato de concessão e que irá 

fazer uma audiência pública para decidir se a população quer que a mesma ainda continue 

atuando na região. Seguindo, comentou sobre o projeto da LDO 2025 e que não contempla 

reajuste salarial para a classe da saúde e recomenda as comissões que travem o projeto até 

que as irregularidades sejam sanadas. Usou a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, 

falando que o prefeito municipal não está pagando as emendas impositivas aprovadas por esta 

casa de leis e dificulta a vida dos vereadores. Disse que o prefeito não respeita essa casa e só 

a falta da prestação de contas da prefeitura daria cassação ao mesmo. Falou que o prefeito 

manda projetos para aprovação no mesmo dia e a casa obedece, dizendo que em breve isso 

acabará. Seguindo, disse que esse ano o prefeito está fazendo e prometendo várias obras no 
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município e no distrito de Miritituba. Falou que a cidade e Miritituba está cheio de lixos nas ruas 

e que os caminhões Papa lixo desapareceram e ninguém sabe onde estão. Finalizou pedindo 

atenção dos moradores nessa eleição. A vereadora Antônia Pereira Farias usou seus cinco 

minutos de liderança e falou sobre a Copa Ouro e sua participação contribuindo com os clubes 

da cidade. Disse que já foi madrinha da copa e que os recursos de duzentos mil reais 

prometidos pelo deputado Henderson Pinto e explicou por que ainda o mesmo não veio. Falou 

que tudo será resolvido e sempre contribuiu com a copa há anos. O presidente sugeriu que não 

fosse feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e 

votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 238/2024 

de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer do executivo a perfuração de um 

poço artesiano no Bairro São José, Vila Nova e Vila Caçula. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 239/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo 

municipal a construção de uma cerca entorno do campo de futebol localizado no residencial 

Vale do Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 240/2024 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio ao Ministério Público Estadual para que seja 

apurado o não cumprimento do artigo 9º da Lei de responsabilidade fiscal LC 101/2000. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 241/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira 

Gomes, requer do executivo municipal a terraplanagem e asfaltamento da 12ª rua no percurso 

do Laranjal até o Residencial Piracanã. Aprovado. Requerimento nº 242/2024 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a revitalização da ponte sobre o 

rio Piracanã localizada na estrada de barreiras km 15. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 243/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo 

municipal a revitalização da UBS do Bairro da Liberdade. Requerimento nº 244/2024 de autoria 

do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo municipal a revitalização da UBS do 

Bairro Santo Antônio. Requerimento nº 245/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

requer do executivo municipal a revitalização da UBS do Bairro Santo Antônio. Requerimento 

nº 246/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo municipal a 

revitalização da UPA. Requerimento nº 247/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

requer do executivo municipal a revitalização da UBS do Bairro Jardim das Araras. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 248/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, 

requer do executivo municipal a reposição da tampa da caixa d’agua e revitalização da 

encanação do poço artesiano do campo de futebol, recapeamento da rua principal e da lateral 

do campo verde, construção de dois banheiros e vestiários no campo verde. Requerimento nº 

249/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a 

reforma da escola Monte Dourado. Requerimento nº 250/2024 de autoria do vereador Orismar 

Pereira Gomes, requer do executivo municipal um poço artesiano e construção de muro ao 
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redor da escola santa luzia Comunidade do Brabo. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 251/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo municipal a 

reforma e ampliação da UBS Iza Climaco. Aprovado por unanimidade. Moção nº 027/2024 de 

autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer aprovação de moção e aplausos a Erivaldo 

Donizete Ferreira. Aprovada por unanimidade. Indicação nº 012/2024 de autoria do vereador 

Iamax Prado Custódio, indica ao executivo municipal o projeto de implantação de um Centro de 

Diagnóstico por imagem no município. Indicação nº 013/2024 de autoria do vereador Iamax 

Prado Custódio, indica ao executivo municipal o projeto de implantação da Unidade da Pessoa 

Idosa. Indicação nº 014/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, indica ao executivo 

municipal a construção de passarelas entre a quinta e sexta ruas do Jardim Aeroporto e na 1ª 

rua do Buriti, bem como a construção de quadras esportivas e canteiro central na 5º rua do 

Jardim Aeroporto Km 5. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para providências. 

Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

              Etevaldo Pereira Lima                                       Luiz Felipe Marques Cordeiro   

            Presidente em exercício                                                  2º Secretário  


